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Τµήµα Χηµείας 

Μάθηµα: Φυσικοχηµεία ΙI (Εργαστήριο) 

Εξετάσεις: Περίοδος Ιουνίου 2010-2011 (2.6.2011) 

 
1. Ο συντελεστής Τζουλ-Τόµσον ενός αερίου σε 25°C είναι 0.97 K/bar. Εκτελούµε ένα πείραµα Joule-

Thomson από πίεση 1.7 bar σε 1.4 bar µε αρχική θερµοκρασία 297.45 K. Να υπολογισθεί η τελική 

θερµοκρασία του αερίου. 
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2. Το σηµείο ζέσεως καθαρού νερού βρέθηκε ίσο µε 372.95 Κ. ∆ιάλυµα που αποτελείται από 2.12 g 

ουσίας X και 205 g νερού εµφανίζει σηµείο ζέσεως 372.99 K. Να υπολογίσετε την γραµµοµοριακή 

µάζα της διαλυµένης ουσίας. Να φαίνονται αναλυτικά οι πράξεις και οι µονάδες των µεγεθών. ∆ίνεται 

η ζεσεοσκοπική σταθερά του νερού Kb = 0.511 K kg mol
-1

. 

⇒
−

=⇒===−
1

2

0

2

12

2

1

2

0
m

m

TT

K
M

mM

m
K

m

n
KmKTT b

bbb  

( )
11

1

2 mol g 132mol kg 0.132
g 205

g 2.12

K 372.95372.99

mol kgK  0.511 −−
−

==
−

=M  

3. Κορεσµένο διάλυµα KIO4 έχει [K
+
] = 0.21 mol L

-1
 και [IO4

-
] = 0.0052 mol L

-1
. Ποιος είναι ο µέσος 

συντελεστής ενεργότητας του µίγµατος, αν είναι γνωστή η σταθερά γινοµένου διαλυτότητας Ksp(ΚΙΟ4) 
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4. Σε µάζα m1 = 25 g υγρού πυκνότητας ρ1
*
 = 0.7805 g/cm

3
 προστίθεται µάζα m2 = 5 g άλλου υγρού 

γραµµοµοριακής µάζας M2 = 74 g/mol. Ποιος είναι ο φαινόµενος µερικός γραµµοµοριακός όγκος του 

δεύτερου συστατικού του µίγµατος, αν η πυκνότητα του µίγµατος είναι 0.7815 g/cm
3
; 
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5. ∆ίνονται οι δείκτες διαθλάσεως των καθαρών υγρών nA = 0.3200 και nB = 0.4600. Υγρό µίγµα που 

εµφανίζει n1(l) = 0.3700 βρίσκεται σε ισορροπία µε αέριο (n1(g) = 0.3650) σε θερµοκρασία 67.0°C. 

Μίγµα άλλης συνθέσεως (n2(l) = 0.3800) βρίσκεται σε ισορροπία µε αέριο (n2(g) = 0.3780) σε 

θερµοκρασία 68.0°C. Τρίτο µίγµα συνθέσεως (n3(l) = 0.3900) βρίσκεται σε ισορροπία µε αέριο (n3(g) = 

0.3950) σε θερµοκρασία 67.5°C. Να προσδιορισθούν οι συντεταγµένες του αζεοτροπικού σηµείου. 
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Στο σχήµα απεικονίζονται τα δεδοµένα καθώς και τα (υποθετικά) σηµεία ζέσεως των καθαρών 

συστατικών κατά τρόπο συνεπή προς τα υπόλοιπα δεδοµένα. 

θ = 68.2°C, nl = ng = 0.384 και µετατρέπουµε την τιµή του δείκτη διαθλάσεως σε γραµµοµοριακό 

κλάσµα µε την βοήθεια της καµπύλης αναφοράς. 
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Αυτή έχει προφανώς εξίσωση 

( ) ( )
AB

A

BBABAABABAB

AB

nn

nn
xxnnnnnxnnnx

nn
n

−

−
=⇒−=−⇒+−=+

−

−
=

01
 

οπότε: 
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